

mrazu jako občutljive kakor kumare, jih je tudi dobro, dati kaliti v lončke in sredi maja se le mlade rastline na stalno mesto presaditi. Rast imajo očitno živahno in oprijemljejo se na k njim postavljene rogovilaste kole ali po napetem srobotju ali vrvciah. Nekateri jih sadijo zaradi lepega cvetja ob verandah in plotih. Kdor vpošlje v pismu naprej 4 D, dobi eno porcijo z obratno pošto od Ivo Krajnc, Zalec 100.

#### GNOJISČE IN POSTOPANJE Z GNOJEM.

Gnojščice naj bo nameščeno blizu hleva, ako je mogoče, malo na vzvišenem prostoru, po možnosti naj bo na severni strani hleva, da je boljše zavarovanje proti vplivu solnčnih žarkov. Med hlevom in gnojščicem naj bo toliko prostora, da se lahko gnoj dovaža in odvaža in da ne pride gnojnica do zidu hleva, vsled česar bi trpel zid in zdravje živine.

Tla gnojščice morajo biti neprodorna za gnojnico. Kjer imamo težko glinasto zemljo, tam je stvar lahka. Na takem prostoru je treba zemljo le zgostiti in steptati s bati. Težje je, kjer je zemlja lahka in peščena. Tam je treba navoziti glinice vsaj 25 do 30 cm na debelo, ter jo močno stepsti. Seveda najboljša je tlakano gnojščice. Tako gnojščice je trdno, da se lahko vozi po njem, dočim se na glinastih tleh kolesa udirajo in naloženi vozovi težko izpeljejo. Dno gnojščice ne sme biti vodoravno, ampak mora polagoma padati od vseh strani proti gnojnični jami, da se v njo sceja vse preobila gnojnica, katere gnoj ne more popiti, če smo ga poskopili.

Dno gnojščice naj leži na površju zemlje, vglobljena gnojščice se čim dalje opuščajo. Ako tega ni mogoče, se napravi k večjemu pol metra globoko. Kjer imajo gnojščice na vzvišenem mestu in ako je mogoče izpeljati na najnižji strani gnojščice pot da se lahko vozi z vozovi, se naj napravi iz gnojnične jame na najnižjem mestu železno cev s pipo, da se lahko gnojnico nataka v sod. Delo gre hitro naprej, ter se obvarujemo velikih stroškov za nabavo sesalk. Gnojščice naj bo obdano s primerne visokim in debelim zidom iz kamenja, betona, ali opeke, da nam ob nevihtah ne poplavlja deževnica gnojja. Okoli gnojščice napravimo majhen jarek za odvajanje deževnice. Kapnice se pa najlažje obvarujemo, ako napravimo ob straneh žleb.

Jama za gnojnico mora biti dovolj velika, neprodorna, zategadelj je najboljša zidana in zamazana s cementom, ali pa cela iz betona. V jama izpeljemo iz hleva cev, po kateri se sceja scalnica. Jama naj bo en meter globoka, a ne nad 1 in pol metra. Zidi in dno gnojnične jame naj bodo 15—20 cm debeli, da kar manj propuščajo gnojnico. Dno jame naj bo na tistem mestu najgloblje, kjer bo prišla cev od sesalke, ali se pa napravi na dotičnem mestu 30 cm globoka jama, v katero se potem postavi sesalka, seveda mora biti tudi dobro zalita s cementom.

Velikost gnojščice se ravna po tem, koliko glav odrasle živine imamo. Na vsako odraslo žival računimo 6 kv. metrov osnovne ploskve gnojščice. Osnovna ploskva je dno gnojščice. Globokost je že prej navedena, dolžina in širina se izračuna na podlagi navedenega pravila. Za eden komad živine se vzame živinice težko 500 kg; drugače rečeno: eno odraslo govedo, ali štiri teleta, ali štiri odrasle svinje. Vsak gospodar zna povprečno ceniti, koliko tehta žival in na podlagi tega lahko izračunamo vso živino v komade odrasle živine, potem lahko tudi izračunimo, kako velika naj bo snovna ploskva za gnojščice, širina in dolžina.

Na primer, ako s preračunanjem najdemo, da so na gospodarstvu 4 odrasle živali, potem mora znašati dno gnojščice 24 kv. metrov. Tedaj napravimo 6 m dolgo in 4 m široko gnojščice.

Gnojščice je dobro, da obsenčimo, ter zasadimo okoli gnojščice hitro rastoča drevesa, kakor lipo, divji kostanj itd., da ga obvarujemo pred žgocim solncem in hudimi vetrovi. Nekateri napravijo celo strehe nad gnojščicem, da obvarujejo gnoj pred dežjem in solncem.

Tudi na gnojščicu moramo imeti red. Gnojščice razdelimo na par delov, na primer na štiri dele. Ko je prvi del poln, se navozi v drugega itd., tako lahko dobimo gnoj, kakršnega rabimo in zaraditega, da ne leži eden gnoj predolgo na gnojščicu, drugi, nezreli pa bi se izvažal. Gnoj smemo nakupičiti k večjemu za poldrugi meter na visoko.

Da nam ne uhaja ubežljivi amoniak, potrositi je gnoj večkrat z zemljo. Posebno črna in glinasta zemlja ima to lastnost, da vsrkava plinaste snovi, zlasti amoniak.

Izpodkidanji in na gnojščice spravljene gnoj je po oddeljenem mestu enakomerno razgrniti in poravnati. Napačno delajo tisti gospodarji, ki zvrčajo skidani gnoj v kupčke, katere puste potem kar tako ležati. — Kjer imajo več vrst hlevskega gnojja, je iste po celem raztrositi, tako se različni gnoji dobro zmešajo ter dobimo gnoj enake sestave.

Gnoj je treba večkrat dobro stlačiti, prelahko ležeči gnoj se prehitro razkrajja, se preveč posuši. Gnoj se najbolje stlači z živino. Prešičev in kur ni puščati na gnoj, ker ga razrijejo in razbrskajo.

Skrbeti moramo, da bo gnoj zmiraj vlažen, toda ne premoker. Gnoj ne sme ležati v luži, pa ne preveč na suhem. V luži ležeči gnoj se slabo razkrajja ter uhajajo iz takega gnojja najvažnejše snovi. Po potrebi ga polijemo z gnojnico in sicer s pumpo ali s korcem. Gnojnica, katere gnoj ni popil, se sceja nazaj v jama, ako je gnojščice pravilno narejeno. V poletnem času je treba gnoj pogosto zalivati, ob vročih dnevih tudi vsak dan. Večerne ure so ravno pripravne za to delo.

Paul Šerc, ekonom, Zavrč.

Kakšne previdnosti je treba pri nakupu in vzorkovanju umetnih gnojil? Kdor se je le količkaj bavil s trgovino z umetnimi gnojili, posebno prejšnje čase, ta ve, da se trgovina z nobeno drugo robo ni toliko zlorabila. Danes, ko je ta trgovina urejena in se umetna gnojila skoraj splošno dajejo preizkušati, pa se dejanska ponarejanja le še poredko dogajajo, in če se sem ter tja na kaj takšnega pride, opozorijo že prizadeti krogi v svojih organih na dotične slučaje. Žal, zamolčijo oslepeli parjenci sami bodisi iz strahu pred zasmehom, bodisi iz lastnih egoističnih razlogov mnogo takih slučajev, ali pa se branijo, če jih vendar odkrijejo, sleparskega liferanta razkrinkati. Ako kupi kmetovalec ničvreden gnoj, oškoduje se dvakrat. On plača robo dražje, ki je popolnoma ničvredna, ali pa samo malovredna, z druge strani je pa občutljivo oškodovan pri košnji in žetvi, ker zemlji ni dal onih redilnih snovi, ki bi jih bil moral dati. Najboljša obrana pred sleparstvom je, da se kupujejo umetna gnojila po analizi javnih preizkuševališč ali zapriženih kemikov, ali pa naravnost, oziroma s posredovanjem trgovcev, zadrug, posojilnic in gospodarskih društev ali domačih tvrdk, katerih poštenost in solidnost je po dolgoletni izkušnji potrjena.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Prignalo se je: 6 konj, 9 bikov, 158 volov, 324 krav in 3 teleta. Skupaj 500 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejm dne 24. marca 1924 so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže 12.75—15, poldebeli voli 10—12, plemenski voli 9—10, biki za klanje 9—12, klavne krave debele 12—12.50, plemenske krave 10.50—11.75, krave za klobasarje 8—10, molzne krave 10—12.50, breje krave 10 do 12.50, mlada živina 11.75—12.

**Mesne cene v Mariboru.** Volovsko meso I. 1 kg 25 do 27 D, II. vrste 22—24 D. Meso bikov, krav, telic 1 kg 19—20 D. Telečeje meso I. 1 kg 30 D, II. vrste 1 kg 26 D. Svinjsko meso sveže 1 kg 30—40 D.

**Mariborsko semjsko poročilo.** Na svinjski sejm dne 21. marca 1924 se je pripeljalo 205 svinj, 3 koze, cene so bile sledeče: Mladi prašiči, 5—6 tednov stari, komad 200—250 D, 7—9 tednov stari 275—300, 3—4 mesece stari 500—650, 5—7 mesecev stari 1050—1150, 8—10 mesecev stari 1325—1550, 1 leto stari 1750—2500, 1 kg žive teže 20—22.50, mrtve 25—28.75, koze komad 200—250.

**Tržne cene v Mariboru.** V Mariboru stane 1 kg govedine I. 23—27 D, II. 22—24, III: 19—20 D. Teletina I. je po 26—30, II. 24—25 D. Svinjina je po 30—40 D. — Konjsko meso: 1 kg I. 12—15, II. 8—10. Kože: 1 komad konjske kože 175—200, 1 kg goveje kože 17.50—20, 1 kg telečeje kože 30, svinjske kože 13—14, 1 kg gornjega usnja 120, podplavov 80—125, Perunina; 1 piščanec majhen 35, večji 45, kokoš 60, raca 75, gos 100—130, purani 110—200, domači zajec majhen 17.50, večji 45. Jabolka so po 6—11 D 1 kg. Zito: pšenica 3.50, rž 3.25, ječmen 3, oves 3, koruza 3, proso 3.50, ajda 3, fižol navaden 4 do 6, leča 14. Mleviski izdelki: 1 kg pšenične moke št. 0 6.25, št. 1 6, št. 2 5.75, št. 6 5, št. 7 4. 1 kg prosene kaše 7.50,jšeprenj 7, otrobov 2, koruzne moke 4, koruznega zdroba 5—6, ajdove moke št. 1 8, št. 2 7, kaše 6. Krma: sladko seno 80—100, otava 100, ovsena slama 75—80, Kurivo: 1 kub. meter trdih drv 200, mehkih 175, 1. trboveljskega premoga 42—45, velenjskega 27.30, 1 kg oglja 1.50—2, koksa 1—2.

#### OBDELOVANJE TRAVNIKOV.

Vsak umni kmetovalec mora gledati na to, da pridelava kolikor mogoče mnogo krme in da redi veliko živine. Zivinoreja in pridelovanje krme se dandanes še najbolj izplača. Pridelava kmetovalec veliko krme, redi veliko živine, tedaj pridelava tudi veliko gnojja, lahko gnoji zopet boljše, pridelava zopet več krme.

Vendar pa za obdelovanje travnikov naši kmetovalci store toliko, kakor nič. Še več kakor enkrat toliko krme bi se v naših slovenskih krajih lahko pridelalo in še več ko enkrat toliko živine redilo, ako bi se travniki umno obdelovali. Kakor je potreba na njivi gnojiti, sejati, okopavati, vlačiti itd. ako hočemo, da kaj zraste, ravno tako bi bilo tudi potreba travnike obdelovati, ako hočemo dosti krme pridelati. Koliko travnikov vidimo zanemarjenih, kjer raste mah in kaka slaba trava, namesto dobre in redilne krme. Koliko travnikov je mokrih, kjer raste kaka slaba mrva, katera ni za drugo, kot za konje, namesto, da bi rasla tam dobra sladka mrva ali detelja.

**Osuševanje travnikov.** Najpoglavitejšje pri obdelovanju travnikov je, mokre travnike osušiti. Na mokrem travniku raste kislina in malo redilna krma. Vsled mokrote ni mogoče zraku v zemljo do korenin, kar je potrebno za razkrajjanje redilnih snovi. V mokri zemlji je veliko kislin, katere ne pripuščajo rasti sladkim travam. Na takšnem travniku ne koristi gnojenje. Delo na močvirnatih travnikih je težavno, voznja skoraj nemogoča. Delo s strojem je obteženo. V mokrih travnikih je navadno mnogo redilnih snovi, katere pa so vsled mokrote nepristopne rastlinam; tedaj čakajo v zemlji rešitve.

Travnike osušimo z odprtimi ali zaprtimi jarki, ali pa položimo pod zemljo cevi, takoimenovane drenaže.

Odprti jarki morajo biti zadosti globoki in imeti dovolj odtoka. Snažiti se morajo vsako leto.

Oddaljenost jarkov je ravno po množini vode; čim bolj mokra je zemlja, tem več jih je potreba.

Oddaljenost je lahko 20—50—100 m.

Globokost jarkov je navadno 1—1 in pol m; čim mokrejša je zemlja, tem globokejši morajo biti jarki, to se ravna seveda tudi po odtoku vode. Čim bolj globoki so jarki, tem manj jih je potreba.

Spodnja širokost v jarku se vzame 50 cm, gornja 1 m; to se ravna po zemlji; pri težki zemlji stranske

stene manj vise, pri lahki morajo bolj viseti. Na 1000 m dolžine naj jarek ne visi več ko 6 metrov in ne manj ko 50 cm. Jarki naj bodo ravni. Mesto, kjer se jarek skoplje se natanko iztakne. S kopanjem se prične na najnižji strani, da dobi voda takoj odtok.

**Zaprti jarki.** Veliko prednost pred odprtimi imajo zaprti jarki, ker ne vzamejo nič prostora, in jih ni potreba snažiti. Ne ovirajo pri ledu. Naprava pa je dražja, nego za odprte jarko.

Zaprti jarki se po zgornjem navodilu izkopljejo in sicer se ravna velikost po množini vode, katero je odstraniti. Globokost 0.80—1.20 m; širokost tal v jarku 20—40 cm in ne čez 70—100 m dolgosti. Visi naj 5 m na 1000 m dolžine. Jarki se potem zasujejo z debelim kamenjem ali opeko.

Zasipanje se prične vedno od najvišje strani, slednjič se zasuje s slabo zemljo in nazadnje z dobro. — Drenaža osušava zemljo na ta način, da se položijo pod zemljo lončene cevi. To osuševanje je najbolje in najbolj po ceni. Kmetje, čas za to delo je sedaj!

Travniški mojster: Bezenšek.

**Mladinski kmetijski klub v Vurbergu.** Na tukajšnji šoli se je dne 16. t. m. na tihem slavila obletnica obstoja deškega mladinskega kmetijskega kluba. Povabljeni so bili očetje klubovih članov. Kot gost te skromne proslave sporočam uredništvu sledeče vrstice: Klub se je osnoval na vzpodbudo okrajnega ekonomista gosp. Zupanca, poučuje pa domači gospod nadučitelj J. Lešnik in sicer se je predavalo prvo leto o osnovnih naukih iz sadjarstva in vinarstva. Vurberg ima jako ugodno lego za uspešno sadjarstvo, ki donša ljudem lepe dohodke, le-ti bi se pomnožili, če bi se ljudstvo poprijelo intenzivno dela v tej prevažni panogi kmetijstva. Med tem, ko obrača ljudstvo vso največjo pozornost na vinograde, se za povzdigo sadjarstva premalo stori. Ves ustroj pouka je hvalevreden, ker je združen teoretični pouk s praktičnim delom, ki ga izvršujejo mladeniči na šolskem, oz. na drugih zemljiščih. Ob vstopu v drugo leto želim klub obilo uspehov, ki so deloma že zdaj vidni na drevesnicah, ki jih imajo člani na domačih dvorih. Bodite požrtvovalni, kakor je vaš vodja, ki se ne ustraši dela ob šole prostih dneh, vzdržuje pouk v dveh razredih, vodi obile posle šolskega vodstva, krajnega šolskega sveta in še občinski pisarni stopi ob potrebi na pomoč. — Jablane, hruške — in druge cepe, — cepi v mladosti — za stare zobe!

#### ZITNI TRG.

Promet z žitom se še vedno kreta v ozkih mejah. Dovozi so slabi, domači konzum pa še ni pričel nakupovati v večji meri, kakor dosedaj običajno, na spomlad. Živahnejša trgovina se bo začela bržkone aprila in maja. Vlada se bavi z načrtom, da ukine izvozno carino za koruzo, katere leži pri nas še silno veliko v skladiščih neprodane. Potem bomo lahko hipoma postavili veliko množina naše koruze na inozemske žitne trge pod konkurenčnimi cenami. Ugodno za žitno trgovino je tudi to, da je Donava postala za plovbo zopet prosta. Tudi pota so se precej osušila, posebno v Banatu, kjer je vladal velik strah pred povodnjico, ki bi sigurno nastopila, da je takoj po snegu nastopilo južno vreme. — Tako pa se je sneg počasi stalil, kar je bilo zelo dobro tudi za njive, ki so dobile tako dovolj vlage. Poleg koruze vlada na naših tržiščih povpraševanje po beli moki, vendar se jej cene niso spremenile. Moko nudijo največ mlinci, ki majo nakopičene velike zaloge žita, nimajo pa denarja za obrat. Vobče cene niso stalne, ter je pričakovati precejšen padec pri vseh žitnih vrstah.

Moka se je prodajala po 520—530 D, nekatera podjetja so ponujala celo nularico po 510 D.

Pšenica ne kaže posebnega prometa. Ponudba je bila precej neznatna; prodajala se je po 330—335 D; slavonska je nekoliko dražja — 340 D za 100 kg.

Koruzna je obdržala staro ceno, v Sremu 250 do 255 D, v Bački 240—250 D, v Zagrebu po 280—290 D.

Oves je ostal pri stari ceni, promet pa je bil zelo neznan. V Sloveniji se ga prodaja po 265—270 D, v Bački po 245, v Zagrebu po 280, v Bosni pa po 205 D za 100 kg.

**Vrednost denarja.** Ameriški dolar stane 80 din., za 100 francoških frankov je plačati 437 din., za 100 avstr. kron je plačati 11 para, za 100 čehoslovaških kron 234 din., in za 100 laških lir 348 din. V Curihu znaša vrednost dinarja 7.10 centima.

#### Dopisi.

Sv. Lovrenc v Slov. gor. K večnemu počitku smo spremili dne 21. t. m. zmiraj miroljubnega moža Martina Lovrec v Zagorcih. Bodi mu zemljica lahka, ostalim pa naše sožalje!

**Rečica ob Savinji.** Umrla je pri nas blaga žena in vzorna mati Marija Premož, p. d. Pongartnikova mati v Dolsuh, 64 let stara. Zapustila je 76 let starega sivolasega druga in šest odraslih otrok. Bila je jako pobožna ženska, trikrat je bila na Sv. Višarjih in nešteto krat na bližnjih božjih potih. Zelo jo skrbi je posvetila za blagost svojih otrok in za veličanje domačega gospodarstva. Kako je bila priljubljena, je živo pokazal njen pogreb in ob več mescev trajajoči hudi boleznimi obilni poseti in tolažbe od strani sosedov. Celo njeno življenje je bila trnjeva pot. Že kot otrok je morala veliko pomanjkanje trpeti in še v vojni je dobila globoke srčne rane. Trije sinovi so bili dalje časa v strelskih jarkih in v raznih delih sveta, vse to je bila srčna žalost dobre mamice. Bog ji poplačaj njen trud in naj v miru počival!



Kar v potrebujete, to je Elzafluid. To pravo domače sredstvo, katero prežene vaše bolečine. Poizkusna pošiljka 27 din. Lekarnar Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elzaberg št. 541, Hrvatska.

Dobro uro imeti je želja vsakega človeka, ker vsaki vo, kako je neugodno, ako se ne ve nikdar pravega časa. Znana tvrdka ur H. SUTTNER, LJUBLJANA št. 992, Slovenija, zahvaljuje svoj dober glas resničnosti, da vsake ajenja ura ima natančni in trajni stroj. Kdor kupi pri Suttnerju uro, je siguren, da poseduje najboljši stroj, ter si prihrani s tem jezo in popravilo. Krasni cenik tvrdke H. Suttner vsebuje še veliko izbiro, tudi razne druge zlatnine in srebrnine ter drugih sličnih potrebščin. 1245

Lahko nagnenje k prehlajenju? Prevelika občutljivost? Bolečine olajšaje in naredi telo odporno masiranje in umivanje s pravim Fellerjevim Elzafluidom! Veliko močnejši, izdatnejši in boljši kakor francosko žaganje. Kot kosmetikum že 25 let priljubljen za negovanje zob, zobnega mesa, ust in kože na glavi! S pakovanjem in poštnino 3 dvojnate ali 1 specialna steklenica 24 dinarjev; 36 dvojnatih ali 12 specialnih steklenic 214 dinarjev in 10 odstot. doplatka razpošilja: lekarnar EUGEN V. FELLER, STUBICA DONJA, Elzaberg št. 341, Hrvatsko.

# Dva majerja,

pridna in zanesljiva, se sprejmeta pod ugodnimi pogoji na večje veleposestvo. Kje, pove uprava lista. 405

Slavno p. n. občinstvo se opozarja, da upravništvo odgovarja v oglasnih zadevah samo takrat, ako je priložena poštnina za odgovor. Vsa pisma brez poštnine gredo v koš brez odgovora.

## MALA OZNANILA.

Dobro izobražen mlinar išče službe za umetni mlin. Naslov v upravništvu. 354

Učencem se sprejme v trgovino z mešanim blagom na deželi. Pogoji: močan, s primerno šolsko izobrazbo, ter poštenih, kmetijskih staršev. Pisemne ponudbe na upravo lista. 382

Iščem fanta, ki je dovršil ljudsko šolo in se hoče izobraziti v vseh panogah gospodarstva, da lahko nastopi službo šafarja. Stanovanje in hrana v hiši. Sprejem tudi fanta ali deklica za svojega, če sta zdrava, brihtna in ubogih staršev in v šolskih letih, 6-14 let. Naslov v upravništvu. 410

Organist-cerkovnik se sprejme. Stanovanje in vrt. Zemlja se dobi v najem. Treba stranskega zaslужka s kako obrtjo. Župni urad Sv. Jurij ob Pesnici, pošta Gor. Kungota. 409

Služba organista in cerkovnika se odda v Slov. Bistrici. Prošnje z izpričevani naj se vložijo do 15. aprila pri mestnem župnijskem uradu v Sl. Bistrici. 398

Učena sprejme takoj Kucanda Florijan, vrvar, Sv. Jurij ob juž. žel. Istimam se sprejme vsaka množina prediva v delo. 369 1-3

Sprejme se takoj žagar (zagmojster). Eventuelno stanovanje in hrana v hiši. Zglasti se pri g. Jožefu Serenko, posestnik žage v Račah pri Mariboru.

Dekle za kuhinjo in sobe, ki je že služila, išče proti dobri plači in ravnanju Leopoldina Mareš, nadsumarjeva soproga Podravska Moslavina, Slavonija. 1-2 350

Kuharica za uradnike se sprejme. Spričevala in mezdna zahteva se pošlje na Marija grofica zu Eltz, Vukovar, Slavonija. 351 6-1

Služkinjo iz dežele, pošteno in pridno, za vsa domača dela, katera ima veselje za kuhinjo, se takoj sprejme. Plačilo po dogovoru. L. Krautsdorfer, Loče pri Poljčanah.

Iščem mesto oskrbnika ali gospodarja na veleposestvo. Sem vajen vsakega dela v poljedeljstvu in vinogradih. Naslov v upravništvu. 413

Mizarji in ključavničarji, kateri želijo postati samostojni, se jim nudi lepa prilika. Vse orodje je na razpolago in za 2-3 delavce stalni odjemalci. Potreben kapital je 50.000 K. Pogoji jako ugodni. Ponudbe pod poštni predal 12c Ptuju. 396

Sprejme se takoj učenec v trgovino z mešanim blagom z vso oskrbo v hiši. Prednost imajo z dežele, mariborskega okraja, revnejših staršev. Naslov trgovine v upravi lista. 332 3-1

Bolnšnica v Koprivnici na Hrvatskem išče tri močne dekletke iz kmetijske hiše, za vsaki kmetijski posel pri živini in na polju; enega močnega pridnega hlapca h konjem, ki razume vsaki posel na polju in v gozdu; eno bolniško strežnico in eno šiviljo. Voznina se povrne pri nastopu službe. Natančneje pri upravi bolnice kamor se ponudbe pošiljajo. 358 2-1

Obitelj s 4 osebami išče sobarico. Plača po dogovoru. Pojasnila daje Marijana Bošnjakovič, soproga kot. predstojnika, Donji Miholjac, Slavonija. 362 1-2

Več partij drvarjev rabi uprava ljubljanske škofije in plača za sekanje, brez spravila od kub. metra 20 D. Za spravilo bi se dogovorili po izvršeni sečnji. — Ponudbe je poslati direktno na upravo. Skupaj bi rabili ca 100 drvarjev. 365 4-1

Proda se posestvo, nad dva orala zemlje, nekaj gozda, travnika in njive ter sadnega drevja; če obroditi, se pridela 11 hl sadjevca. Hiša in klet. Cena 13.500 D. Jakob Klenovšek, Polana 27, Razbor nad Loko pri Zid. mostu. 417

Proda se lepo posestvo pri Pragerskem, 4 orale zemlje: hiša, sadonosnik, njiva in dva orala gozda. Cena 240.000 K, brez gozda veliko cenejše. — Alojzij Lursak, Pragersko. 415 2-1

Zaradi smrti svoje žene prodam posestvo, 27 oralov; tretjina gozda, tretjina njiv, tretjina travnik, 5 gospodarskih poslopj, vse v ravni. Na zahtevo prodam vse, kar leži in stoji. Anton Jager, Cerovec 16, p. Sv. Jurij ob juž. žel. 416

Na prodaj posestvo sredi vasi z lepo zidano hišo, zidanim gospodarskim poslopjem, se v najboljšem stanu, povsod električna razsvetljava, po ugodni ceni takoj prodaj. Naslov pove uprava. 348

Posestvo na prodaj za državno cesto, blizu kolodvora, hiša, gospodarsko poslopje, lep sadonosnik, njive, vodna moč Kje, pove gostilničar Potočnik v Framu. 1-2 361

Posestvo s hišo in prizidanim gospodarskim poslopjem ter 4 orale zemlje v Braunsvajgu št. 15, ob glavni cesti v vasi se takoj prodaj. 386

Tri orale lesa nekaj že posekanega, v bližini Sv. Lenarta v Slov. gor., se ugodno prodaj. Pojasnila daje: Oglasni zavod Franc Vorsič, Maribor Slomskov trg 16. 384 3-1

V najem se da arondirano posestvo s 17 orali prvovrstne zemlje v Celju-Gaberje 21 takoj, ali kasneje, samo vestni, zanesljivi stranki. Eventuelno tudi stanovanje od polletja naprej. Ponudbe s pogoji je staviti istotam. 390

Proda se hiša z enim oralom zemlje, kozolec, klet, hlev, v prijaznem solnčnem kraju, v trgu Vransko, 5 minut od drž. ceste. Pripravna za obrtnika. Cena 60.000 D. Naslov: Jakob Medvešek, Vransko pri Celju. 412 2-1

Proda se posestvo v Gačniku, 5 minut od glavne ceste, pol ure od postaje Pesnica, pet oralov od tega 1 oral vinograda, ostalo lep sadonosnik in njive. Vpraša se pri Antonu Ridel, tam. 406

Prodaj ali dam v najem takoj hišo z gospodarskim poslopjem, gostilno, trafiko, trgovino, hlevom, skladiščem ter inventarjem. Zraven trije vrli, velika njiva in sadonosnik. Hiša je tik farne cerkve. Stanovanje takoj na razpolago. Pojasnila daje N. Pustinek, Sevnica ob Savi. 411 3-1

Prodaj posestvo, 5 oralov zemlje, v bližini Maribora. — Naslov v upravništvu. 392

Dve posestvi pri St. Ilju v Sl. goricah z živino in premičnino se prodajata. Eno obsega 28 oralov, drugo 20 oralov. — Kršnica 15. 391 3-1

Proda se posestvo, ležeče ob železnici, obstoječe iz hiše in 20 oralov zemlje. Cena 750.000 kron. 387

Posestvo, 9 oralov zemlje, hiša na cesti, 2 orala vinograda. Cena 256.000 kron v gotovini in 244.000 hipotek z 8 odstot. — Komerčna posredovalnica »Rapid«, v Mariboru, Gosposka ulica 28. 388

En oral polja, pripravno za stavbišča, nadalje travnik se ugodno prodaj. Vpraša se Lešnik, Maribor, Tržaška cesta 7 na Pobrežju. 387

Prodajo se 4 orali prvovrstnega travnika, tudi na kose, v Zamarkovi. Več pove Karl Demonte, opekar, Zamarkova. 401

Lepo posestvo z gospodarskim poslopjem, 10 minut od kolodvora, v lepi solnčni legi, se takoj prodaj. Več pove Jernej Rumež, Pekar 26, p. Poljčane. 395

Proda se posestvo 8 oralov: 3 orale njiv, drugo pa sadonosnik, travnik in gozd. Je brez dolga. Jožef Tekavec v Ceršaku št. 26, p. St. Ilj v Slov. gor. 319 3-1

Plugi s patentiranimi glavami št. 150 in 151 prodaja zelo po ceni Matej Bregant v Orehovi vasi, p. Slinvica pri Mariboru. 340 3-1

Imam cepljene trte najboljših vrst na podlagi Riparia portalis. Cena I. vrste 2 D, II. vrste 1 D, korenjaki 50 para. Stebih Lovrenc, Dragovič, p. Juršinci pri Ptuju. 366 1-3

Cepljene trte imamo, kakor vsak leto večjo množino, vseh najboljših vrst, na podlagi R. portalis in križankah po dn. cenah. Trte so dobro zaraščene in v koreninjenene. Prodaj tudi več tisoč korenjakov R. port., Götthe 9 in samorodnic. Oglasiti se je pri posestniku Franc Horvat, Mostje, pošta Juršinci pri Ptuju. 197

Cepljeno traje, vseh boljših vrst, na priporočljivih podlagah, vkoreninjeni divjaki in šmarnica. Cena po dogovoru. Znamke za odgovor. Anton Turin, Modrače, p. Studence pri Poljčanah. 173

Vinogradniki pozor! Na suho cepljene trte so na prodaj in sicer najrodovitnejše vrste. V zalogi je vkoreninjeni divjak Riparia portalis in Götthe št. 9. Kdor si želi naročiti lepe in močne tre za svoj vinograd naj se takoj oglasi ustmeno ali pisмено pri Francu Slodnjaku, trtničar, pošta Juršinci pri Ptuju. Trte se dobijo po najbolj nizki ceni. Za odgovor se naj priloži znamka. 1263

Krasna sadna drevesca in cepljene trte poljubnih vrst oddaja po zmerni ceni Drevesnica Gradišnik, St. Janž-Velenje. 49 10-1

Dobijo se še krasna drevesca vrst: bobovec, mošancelj in kanadka, I. vrste po 20, II. po 15 din., loko postaja Velenje. Drevesnica Gradišnik, St. Janž, Velenje.

Sadno drevje najboljših vrst, vrtnice visoke, nizke in plezalne, maline, ribez, kosmulje, jagode, krasno cvetoče, divitne itd. oddaja Miha Podlogar, drevesničar in vrtnar v Dobrni pri Celju. 413

Oves za seme pri Francu Grobelšek, trgovina z deželnimi pridelki, Maribor. 397

Prihraniti najmanj 20 odstot. denarja, če kupiš deske, late, tesan les, apno, cement, cementne izdelke, pripravne za studence, železo, pleh, žičnike itd., le pri domačinu V. Bratina, Križevci pri Ljutomeru. 407 1-3

Proda se dobroohranjeno žensko kolo. Naslov v upravi. 399

Na prodaj dobroohranjeno kolo. Cena po dogovoru. Naslov v upravi lista. 403

Proda se dobroohranjeni krmorezni stroj. Vpraša se Studenci, Zrinjskega ul 1, pri Mariboru. 400

Hromatična klavir harmonika, malo rabljena, firme Cechner, pripravna za šramel kvartet, na katero se lahko priuči z malo vajo vsak igralec klavirja — je na prodaj po nizki ceni pri Jankotu Čirčicu, p. St. Jernej — Dolensko. 404 2-1

Brusimo brive, škarje, nože itd. Električna brusarna v Celju, Prešernova ulica 19 (v brivnici Koštomaj). 379 4-1

Velika izbira sukna za ženske in neveste, tiskovine, platna vseh vrst itd. se dobi po znižanih cenah pri J. Trpinu, Maribor, Glavni trg 17. 94 10-1

## POZOR!

EDISON KINO ORMOŽ! Dne 4., 5. in 6. aprila se predstavlja znameniti film »Kristusovo življenje in trpljenje« v 5 izredno lepih in prestresljivih dejanjih. Vabite se vsi, mestjani in okoličani za obiten obisk. Začetek vsak dan ob 7. uri zvečer. Edison. 383

## Velika noč

je popolna, ako imate med žegnomo lepe piruhe. Iste si napravite le, ako kupite doštedno



**Ne zamudite!** kupiti po čudovito nizkih cenah došlo manufakturno blago kakor: kretone, družko tiskovino, volneno blago za moške in ženske obleke, svilene rute ter vse druge potrebščine pri trvdki

**Martin Šumer**  
Konjice, Slovenija.

**Marija BAUMGARTNER**  
zaloga pohištva  
Celje, Gosposka ulica 26

Zdravnik

**Dr. Aleksander Kühar**  
primarij javne bolnice v Ptuju,  
je otvoril ordinacijo. Ordinira začasno v hiralnici v Ptuju. 329 3-1

Zanesljiva in preizkušena

**semena**  
zalenjadna in cvetlična dobi te kot vsako spomlad v vrtnarji Iv. Jemec, Razlagova ulica 11; na stojnici na Glavnem trgu. 310 5-1

**TOMAŽOVA ŽLINDRA**

Ia kakovosti po najugodnejših cenah se vedno dobiva pri D. Rakusch, Celje. 320

## Zaklad

vsake dobre gospodinje je močno in lepo perilo, kar pa je edino mogoče, ako kupite

## belo platno

v veletrgovini R. Stermecki v Celju, kjer najdete velikansko zalogo in čudovito nizke cene. Lastna manipulacija in import. Trgovci engros cene — Cenik zastonj!

## ZVONOLIVARNA "ZVONOGLAS" MARIBOR

TOMANOVA ULICA TELEFON ŠT. 74

HITRA POSTREŽBA, PRVOVRSTNA IZVRŠITEV, NIZKE CENE.

RAČUN PRI: ZADRUŽNI-GOSPODARSKI-BANKI MARIBOR.

## ZVONOGLAS

OKUSNO IZDELANI BRONASTI ZVONOVI - HARMONIČNO AKORDIČNI TRAJNI GLASOVI

# APNO

iz Zagorja, sveže in zmiraj v zalogi. Portland- in Roman-cement, gips, strešna lepenka, nosilci (traverze), okovi za stavbe in vse druge predmete in vsa železnina se kupi najceneje in po tovarniških cenah v staroznani in največji trgovini te stroke:

**Veletrgovina z železnino in gradivnim materijalom**

## I. Andraschitz

Vodnikov trg Maribor Vodnikov trg